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Obszar II: Wtrysk benzyny i sterowanie silnikiem

Uwaga! Moze by¢ kilka odpowiedzi prawidiowych

Imie i nazwisko telefon kontaktowy

1. Warto$¢ cieplna swiec zaptonowych przedstawia sie nastepujgco:

a.

Dla firmy Bosch 13,12, 11, 10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 09, 08, 07, 06 gdzie
najwyzsza wartosc cieplna to 06 i kazda wyzsza wartos¢ oznacza Swiece
zimniejsza.

Dla firmy Bosch 13,12, 11,10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 09, 08, 07, 06 gdzie
najwyzsza wartosc¢ cieplna to 13 i kazda mniejsza warto$¢ oznacza swiece
zimniejsza.

Dla swiec firmy Bosch z ptaskg podktadkg oznacza odpornos¢ do pracy do
wartosci temp. 180°C za$ dla $wiec ze stozkowym uszczelnieniem do 270°C
Dla swiec firmy NGK z ptaskg podktadkg oznacza odpornos¢ do pracy do
wartosci temp. 180°C za$ dla $wiec ze stozkowym uszczelnieniem do 270°C

2. W samochodach z systemem Motronic (SPI)

a.

b.

Nierébwnomierna praca silnika moze by¢ spowodowana uszkodzeniem
podstawy Monowstrysku

Nierébwnomierna praca silnika moze by¢ spowodowana uszkodzeniem
przewodu podcisnieniowego pomiedzy kolektorem dolotowym, a serwem
uktadu hamulcowego

W zbiorniku paliwa, mogg by¢ zamontowane dwie pompy paliwa potgczone
szeregowo pod wzgledem hydraulicznym ttoczenia paliwa

3. Regulator cisnienia paliwa

a.

Stuzy do utrzymywania cisnienia na statym poziomie w zasobniku paliwa
wzgledem cisnienia w kolektorze dolotowym

Ma za zadanie regulacje cisnienia paliwa w zasobniku paliwa, zaleznie od
obcigzenia silnika.

Moze mieC wptyw na btedne wskazania sygnatu sondy lambda

. Jego uszkodzenie moze powodowac znaczne zuzycie paliwa
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4. Cewka zaptonowa

a.

e.

f.

Rezystancja uzwojenia pierwotnego cewki zaptonowej z reguty miesci sie
w zakresie (15-20)Q

Rezystancja uzwojenia wtérnego cewki zaptonowej z reguty miesci sie

w zakresie (6-20)kQ

Rezystancja uzwojenia pierwotnego cewki zaptonowej z reguty miesci sie
w zakresie (0,5-2)kQ

Rezystancja uzwojenia pierwotnego cewki zaptonowej z reguty miesci sie
w zakresie (0,5-2)Q

Rezystancja uzwojenia pierwotnego cewki zaptonowej z reguty miesci sie
w zakresie (6-20)kQ

Czas wysterowania uzwojenia pierwotnego cewki, to czas gromadzenia
tadunku

5. Swiece zaptonowe

a.
b.
C.
d.

Swieca gorgca stuzy do wykorzystywania w sporcie motorowym

Swieca gorgca stuzy do eksploatacji pojazdu na krétkich odcinkach jazdy
Swieca gorgca stuzy do eksploatacji pojazdu na trasie

Wartosc cieplna $wiecy ma wptyw na czystosc i nagar na elektrodach

6. Eksploatacja silnikéw spalinowych na gazie LPG/CNG

a.

o

Rezystancja mieszanki LPG/powietrze jest o ok. 30% wyzsza od rezystancji
mieszanki benzyna/powietrze

Odlegtos¢ pomiedzy elektrodami masy i elektrodg Srodkowg przy
eksploatacji na gazie powinna by¢ mniejsza od sSwiecy standardowej
StosowacC mozna wytgcznie Swiece do gazu

Zmniejszenie odstepu elektrod zalezy od napiecia wtdrnego na cewce
zaptonowej

e. Zreguly zmniejszamy odstep elektrod do ok. 0,7mm

W przypadku samochodéw, w ktérych standardowa odlegtosé¢ elektrod
wynosi 0,7mm dopuszcza sie zmniejszenie odstepu elektrod do 0,6mm

7. Odprowadzenie ciepta ze $wiecy zaptonowej szacunkowo jest to:

a.

61% przez korpus, 23% przez ztgcze gwintowe i uszczelnienie, 16% przez

trzpien
81% przez ztgcze gwintowe i uszczelnienie, 13% przez korpus, 6% przez
trzpien
81% przez korpus, 13% przez ztgcze gwintowe i uszczelnienie, 6% przez
trzpien

61% przez ztgcze gwintowe i uszczelnienie, 23% przez korpus, 16% przez
trzpien

8. Dokrecanie swiecy zaptonowej jest Scisle okreslone:

a.
b.
c.

Przy ponownym uzyciu $wiec zaptonowych firmy NGK od 30%-45°

Dla nowych $wiec zaptonowych firmy NGK, od 180° do 270°

Dla $wiec firmy Bosch z ptaskg podktadkg 180° za$ dla $wiec ze stozkowym
uszczelnieniem 2/3 obrotu

TEST KWALIFIKACYJNY KONKURSU "EKSPERT SAMOCHODOWY 2017"

Prawidtowe odpowiedzi prosimy przesyta¢ na adres: Kongres@mechatronikasamochodowa.eu

www.mechatronikasamochodowa.eu




§ UNIWERSYTET

-y
v

—~>y TECHNOLOGICZNO-HUMANISTYCZNY

im. Kazimierza Putaskiego w Radomiu

Wydziat Transportu i Elektrotechniki

d. Dla $wiec firmy Bosch z ptaskg podktadka 90° za$ dla $wiec ze stozkowym
uszczelnieniem 15°
9. Po wigczeniu zaptonu
a. Automatycznie pojawia sie zasilanie ,+” na jednym z pindw potgczeniowych
wtryskiwacza
b. Automatycznie zasilanie powinno zosta¢ doprowadzone do gatezi zasilnia
czujnikéw i aktuatoréw systemu sterowania
c. Automatycznie pojawia sie zasilanie ,-" na jednym z pindbw potgczeniowych
wtryskiwacza
d. Zostaje zatgczony przekaznik pompy paliwa
10. Swiece zaptonowe
a. Swieca gorgca to taka w ktérej elektroda $rodkowa jest mocno izolowana od
gwintu Swiecy
b. Swieca zimna to taka, ktdrej elektroda $rodkowa posiada ceramike izolujgca
w wiekszej ilosci niz Swieca gorgca
c. Swieca gorgca to taka, w ktorej elektroda $rodkowa ma ograniczong ilo$é
ceramiki w przestrzeni Swiecy od strony komory spalania
d. Swieca gorgca to taka ktéra tatwiej odprowadza ciepto od jej elektrod
poprzez ztgcze gwintowe i uszczelnienie
11.Wtrysk powietrza dodatkowego do uktadu wydechowego ma na celu:
a. Diagnoze sond lambda zmuszajgc je chwilowo do podwyzszenia sygnatu
napieciowego,
b. Ma korzystny wptyw na dziatanie katalizatora w fazie rozgrzewania silnika
c. Pozwala dopala¢ weglowodory przy pracy silnika na mieszance okresowo
bogate;j.
12.Valvelift
a. To rozwigzanie zmiennej wielkosci otwierania zaworéw dolotowych,
w zaleznoéci od obcigzenia silnika
b. To rozwigzanie stosowane w silnikach AUDI FSI
c. To rozwigzanie zmiennych faz rozrzgdu w koncernie Renault
d. Polega na przesuwaniu po watku rozrzgdu zaworow dolotowych tulei z r6zng
wysokoscig krzywek
13.Silniki z bezposrednim wtryskiem paliwa
a. Moga pracowac na mieszance uwarstwionej
Moga pracowac na mieszance jednorodnej
Moga pracowac na mieszankach: jednorodnych i uwarstwionych
. Wystepujg rozwigzania w ktérych, producent zastosowat wtrysk benzyny do
kolektora dolotowego oraz bezposrednio do cylindra
14.Wraz z ubozeniem mieszanki:
a. Gdy wspétczynnik powietrza osigga wartos¢ A>1,3 w okolicy Swiecy
zaptonowej zachodzi problem z palnoscig tej strefy
b. Wytacznie po przekroczeniu A>2,5 w okolicy Swiecy zaptonowej zachodzi
problem z palnoscig tej strefy
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c. Przy duzym obcigzeniu silnika z bezposrednim witryskiem paliwa

wspotczynnik nadmiaru powietrza A moze osiggacé
15.W silnikach FSI

a. Wysokie cisnienia sg korygowane ok. 5 sek. po gwattownym obcigzeniu
silnika

b. Wysokie cisnienia sg korygowane przy wytgczaniu silnika, w trakcie rozruchu
oraz 5 sek. po uruchomieniu silnika

c. Piezoelektryczny czujnik spalania stukowego umieszczony wewnatrz
cylindra opdznia kgt wyprzedzenia zaptonu po wykryciu detonacyjnego
spalania

d. Korekcja w obwodzie niskiego cisnienia polega na zmianie napiecia
sterujgcego elektryczng pompg umieszczong w zbiorniku za pomoca
dodatkowego sterownika pompy paliwa
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